
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 23 aprile 2020 

Visto l’art. 73, del decreto legge n. 18 del 17 marzo 2020, nonché le 

Ordinanze del Presidente della Giunta Regionale della Liguria riguardanti 

l'emergenza sanitaria in corso (COVID2019), la seduta è tenuta per 

teleconferenza tramite TEAMS di Microsoft e qualora i collegamenti fossero 

difficoltosi anche tramite telefono. I colleghi partecipano a distanza, da luoghi 

diversi ed il Consiglio si considera riunito ove si trova il Presidente. La 

sottoscrizione del verbale potrà avvenire anche tramite firma digitale. 

Alle ore 15.15 si riunisce quindi il Consiglio dell’Ordine nelle persone di 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Simona Bertoldo – Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere 

Avv. Rita Longo – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Il presidente dichiara aperta la riunione. 

***** 

Omissis 

***** 

Praticanti Avvocati 

Il Consiglio, al fine di permettere la regolare conclusione del semestre di pratica 

forense e la convalida dello stesso delibera, nel rispetto della normativa collegata 

all'emergenza sanitaria, ed in deroga a quanto stabilito dal Regolamento per lo 

svolgimento della pratica forense limitatamente al semestre di pratica che 

ricomprenda il periodo di sospensione delle udienze (ad oggi dal 17 marzo all'11 

maggio), la seguente procedura: 



• compilazione del libretto di pratica con l'indicazione delle udienze a cui il 

praticante ha comunque presenziato e delle questioni giuridiche trattate e 

degli atti alla cui redazione e/o preparazione ha preso parte, 

eventualmente anche a casa o con conferenze da remoto con il dominus; 

nel caso in cui non sia possibile far firmare il libretto al dominus, 

allegazione di una dichiarazione di quest'ultimo che attesti l'attività 

compiuta riportata nel libretto di pratica; terminata l'emergenza, il 

dominus provvederà ad apporre comunque la propria firma sul libretto di 

pratica; 

• scannerizzazione dell'intera parte compilata del libretto di pratica (quindi 

anche degli eventuali semestri di pratica compiuti in precedenza) ed invio 

a mezzo email all'indirizzo della Segreteria dell'Ordine degli Avvocati di 

Imperia (segreteria@avvocati-imperia.it) 

• colloquio orale da tenersi sulla piattaforma Miscrosoft Teams con i 

Consiglieri delegati, a data ed ora da concordarsi e comunque segnalata 

con congruo anticipo a mezzo email. 

All'esito positivo il COA provvederà a convalidare il semestre di pratica. 

A tal proposito invita i Praticanti a voler scaricare la relativa app (scaricabile per 

esempio dal sito https://www.microsoft.com/it-it/microsoft-365/microsoft-

teams/group-chat-software e dagli store per tablet e smartphone), e a 

registrarsi. 

Il COA invita inoltre i Praticanti a voler indicare nella email un numero di telefono 

(meglio se cellulare) per poter prendere eventualmente contatto direttamente in 

caso di problemi tecnici collegati all'uso della app. Si comunichi 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima seduta, da svolgersi tramite videoconferenza, per 

il giorno 27.04.2020 alle ore 15.00. 

 

Il Presidente                                                            Il Segretario 

 


